

# 以色列否认袭击前向伊朗“通气”

## 伊朗称将在适当条件下作出反击

综合报道,以色列26日否认在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”,并表示袭击伊朗目标并非基于美国指令。伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示,伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击。此外,多方表态要求中东有关方面停止一切军事行动。

当地时间26日,数十架以军战机对伊朗首都德黑兰附近以及伊朗西部的军工厂等地进行了三波空袭。



参加26日凌晨对伊朗袭击的以色列战机。(中新)

### 以否认改变了袭击伊朗计划

据以色列媒体26日报道,以色列在打击伊朗前,不仅提前告知了美国,还通过“多个第三方”提前告知了伊朗,“以色列提前向伊朗清楚说明了以方要打击的大致目标,以及不会打击的目标”。此外,以媒还报道说,以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施,但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”,同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标,而不是听从美国的命令。过去是这样,将来也是这样。”

伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫26日分别前往黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在德黑兰的办公室,吊唁真主党已

故领导人纳斯鲁拉和哈马斯已故领导人辛瓦尔。他随后对媒体表示,伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击,“以色列必须等待反击”。

### 多国对以军事行动表示谴责

当地时间27日,伊朗最高领袖哈梅内伊首次就26日以色列袭击伊朗一事予以回应。哈梅内伊表示,以色列的袭击行为“不应该被淡化,也不应被夸大”。伊朗应该向以色列展示伊朗的力量,伊朗应该让敌人了解其力量和决心。伊朗官员应该确定如何让敌人了解伊朗的力量,并应该做符合国家利益的事情。

据报道,在以军26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中,有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩泽希齐扬当晚表示,伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

联合国秘书长古特雷斯26日通

过发言人发表声明,呼吁中东地区各方停止一切军事行动,防止全面地区战争。

声明说,以色列国防军对伊朗目标实施袭击后,古特雷斯对中东局势持续升级深感震惊。所有造成局势升级的行为都应受到谴责,必须停止。

美国新闻网站阿克西奥斯援引消息人士的话报道说,以军袭击摧毁了伊朗12个用于生产远程弹道导弹固体燃料的设备,伊朗目前无法自行生产这些设备,只能依赖进口,且生产时间可长达一年。一名以色列消息人士称,尽管伊朗仍有大批存量弹道导弹,但伊朗后续生产能力面临严重威胁。

以色列军方26日对伊朗军事目标实施一系列打击,日本、卡塔尔、突尼斯等多国对此行动表示谴责,呼吁各方保持克制,避免中东紧张局势进一步升级。(新华 中新)

英联邦首脑会议讨论蓄奴“欠账”

## 英国王不道歉 首相避谈赔偿

英联邦政府首脑会议26日结束后发表联合声明,表示就奴隶制遗留问题“开启对话的时机已经到来”。

然而,面对许多前殖民地国家,英国国王查尔斯三世没有在会上就英国的奴隶贸易历史道歉,英国首相斯塔默也一再强调对奴隶制遗留问题的讨论“不涉及钱”。

### 查尔斯“拒绝分裂”

英联邦是由英国和已独立的前英国殖民地或附属国组成的联合体,目前包括56个国家。今年的英联邦政府首脑会议在太平洋岛国萨摩亚举行,会议期间不少非洲、加勒比国家和太平洋岛国领导人提出,英国及相关欧洲国家应就跨大西洋奴隶贸易和实施奴隶制给予经济赔偿。

然而,查尔斯三世25日出席会议时没有道歉,而是要求与会代表“拒绝(发表引起)分裂的言论”。他说:“没有人能改变过去,但我们可以吸取教训,寻找创造性的方法来纠正持续存在的的不平等现象。”

这是查尔斯2022年继位以来首次以英国国王和英联邦元首身份参加英联邦政府首脑会议,在联合声明达成前他已离开萨摩亚。

### 斯塔默“不讨论钱”

英联邦政府首脑会议26日延迟数小时结束,联合声明是各方妥协的产物,内容比一些前殖民地国家所希望的更模糊和空泛。

联合声明说,关于奴隶制的遗留问题,“现在是时候进行有意义、诚实和互相尊重的对话,以建立一个基于公平的共同未来”,没有提及如何就奴隶贸易和奴隶制进行赔偿。

英国首相斯塔默试图避免作出明确承诺。他在新闻发布会上说,联合声明做了两件事,一是“注意到(有关国家)要求讨论的呼声”,二是“同意现在是时候进行对话”。但他同时强调,会议“没有关于钱的任何讨论”,“我们在这方面的立场非常非常明确”。

英国伦敦大学亚非学院研究奴隶制历史及其遗留问题的教授奥泰莱说:“英国受益于跨大西洋的奴隶贸易和奴隶制,所积累的财富就是证据,所以我们需要更公开地进行这些对话。”

前殖民地国家就英国历史罪责索赔的诉求由来已久,按照不同测算,英国向奴隶贸易和奴隶制受害者后代赔偿的金额最高可达数万亿美元。(新民 新华)

### 相关报道

## 以军在加沙医院四处开火 亲历者称男医生被强迫脱光衣服

据《以色列时报》当地时间26日报道,在持续一天的突袭后,以色列军队已撤出位于加沙地带北部的卡迈勒·阿德万医院。在以军突袭行动中,数百名病人、医务人员以及在医院避难的流离失所者被以军逮捕。亲历者讲述了当时的情形。

据巴勒斯坦媒体报道,以色列军队于当地时间25日突袭卡迈勒·阿德万医院,当时医院内有至少600名医护人员、病患和流离失所者。据亲历袭击的医护人员回忆,以军在进入医院后限制了医护人员的活动,并强制要求医院内的病人转移。

卡迈勒·阿德万医院护士梅桑·阿里安向记者讲述:当时,我们看到以军士兵站在医院大门口,他们是在我们不知不觉间出现在那里的,以军去了手术部门,并且不准我们进去,



加沙北部医院遭以军大肆破坏,卡迈勒·阿德万医院的一辆救护车被损坏。(CFP)

他们把我们困在在前台。我们把病人也转移到了前台,然后他们去找(院长)胡萨姆医生,说他们要把能走路的病人转移走。一些病人身上还插着尿管和输液管,有些人受了内伤,走不了很长的距离,但以军坚持让他们步行走出去。

医护人员表示,以军在医院内四处开火,破坏了发电机和氧气站等设施,导致2名重症监护室内的儿童死亡,另有3名护士在此次袭击中受

伤。此外,以军还逮捕了全院70名医护人员中的至少44名,最终只有院长等14人被放回。

卡迈勒·阿德万医院护士梅桑·阿里安表示,第二天早上,他们被以军四面包围,到处都是爆炸声。以军用非常羞辱的方式对待男性医护人员,将他们脱光衣服,一丝不挂。

据悉,卡迈勒·阿德万医院是加沙北部少数仍在运营的医院。(每经 央视 新华)